

Беломорская Новина

БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КФССР



XVIII год издания

№ 41 (2062)

Воскресенье

3

октября

1948 г.

Центральный Комитет коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР призывает всех рабочих, инженерно-технических работников, служащих лесной промышленности республики, колхозников и колхозниц работающих на лесозаготовках, с первых дней четвертого квартала мобилизоваться все силы на успешное выполнение лесозаготовительной программы.

(Из обращения ЦК КП(б) Карело-Финской ССР).

Организованно начать учебный год в сети партийного просвещения

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов — это главнейшая задача партийных организаций и имеет первостепенное значение во всей работе, проводимой партией. Партия требует от каждого коммуниста, чтобы он неустанно работал над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

ЦК ВКП(б) в известном постановлении "о росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)" обязал партийные организации добиваться полного охвата марксистско-ленинским образованием всех членов и кандидатов партии. Это требование ЦК ВКП(б), о постановке марксистско-ленинского образования коммунистов, налагает особую ответственность на партийные организации, требует от них вдумчиво определить форму учебы для каждого коммуниста с учетом его общеобразовательной и политической подготовки. Партийные организации района в основном закончили работу по определению форм учебы коммунистов. Каждый коммунист избрал себе желаемую форму изучения теории марксизма-ленинизма. 182 коммуниста будут заниматься в кружках по изучению теории ВКП(б), около 200 человек в политических кружках, свыше 200 коммунистов избрали самостоятельную форму изучения теории марксизма-ленинизма. Для руководства пропагандистской работой привлечено свыше 60 коммунистов, которые будут призваны оказывать помощь коммунистам в изучении основ марксистско-ленинской теории.

Партийные организации

района стоят накануне начала учебного года, который определен с 15-го октября 1948 года по 1 мая 1949 года. В большинстве партийных организаций уже прошли партийные собрания, на которых коммунисты обсудили недостатки в организации учебы в прошедшем году, наметили мероприятия устрашающие недостатки. В оставшиеся дни до начала учебного года партийным организациям необходимо добиться того, чтобы каждый коммунист избрал себе тот или иной вид изучения теории марксизма-ленинизма.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы с первых же дней занятий в кружках, и политических школах звезды единого порядка; единий день партийной учебы, часы занятий, помещение пригодное для занятий, не допуская срывов занятий, неуважительных занятий без уважительных причин; обеспечить проведение занятий на высоком идеино-политическом уровне.

Партийным организациям необходимо организовать помочь самостоятельному изучающим теорию. Проводить регулярно собеседования, консультации, лекции по основным вопросам теории марксизма-ленинизма. Установить неослабный контроль за их работой, не допускать самотека в учебе коммунистов. Первейшая обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы учтя недостатки прошлого года, начать учебный год в сети партийного просвещения организованно, в намеченные сроки, повседневно помогая членам и кандидатам партии овладевать могучим и непобедимым учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Колхозники овладеют электропилами

Призыв членов артели имени Сталина Медвежьегорского района горячо подхвачен колхозниками нашей республики. Началось массовое движение колхозников за овладение элек-

тропилами. На лесопунктах организованы десятидневные курсы колхозных бригадиров — электропильщиков. К началу осенне-зимнего сезона будет подготовлено 500 человек.

Выполнен годовой план выработки и заготовки животного масла

Карело-Финская ССР выполнила годовой план выработки и заготовки животного масла на 101 процент. В сравнении с 1940 годом выработано и заготовлено

масла на 5100 пудов больше. До конца года предполагается выработать и заготовить не менее 2 тысяч пудов.

(КарелфинТАГ).

ПЕРВЫЙ УСПЕХ ВИРАНДОЗЕРЦЕВ

Вирандозеро, 2 октября.
(По телефону).

Выполнив в основном все подготовительные работы, Вирандозерский мехлесопункт организованно вступил в период осенне-зимних лесозаготовок. До начала сезона на каждом мастерском участке были подобраны бригадиры, укомплектованы бригады. Каждый рабочий знал, где он будет работать и что делать. Каждой бригаде была отведена своя пасека заготовки. Это дало возможность в первый же день Вирандозерскому МЛП выполнить план заготовки на 111 процентов.

По вывозке мехлесопункт работал значительно хуже. В этот день мы не довезли к плану 40 кубометров.

Обсуждая итоги работы первого дня, МЛП наметил конкретные мероприятия по выполнению графика вывозки леса.

Машинисты т. т. Барбашин, Гуров и Карвенен в ответ на обращение ЦК КП(б) КФССР дали слово выполнять сменные задания до 180-200 процентов. В первый же день они выполнили свой график на 150 процентов.

Обеспечим пилами всех лесорубов

Начало осенне-зимнего сезона лесозаготовок требует от нас — пилоставов обеспечить лесорубов хорошим, острым инструментом. Работая старым методом, я не мог обеспечить хорошей точкой всех пил. Требовалось много времени и много расходовалось напильников. Для ускорения правки инструментов я применяю при грубой точке новых лучковых и поперечных пил наружные круги 3-4 мм. Это дает мне возможность сэкономить время и расход напильников на 75 процентов. После грубой точки делаю ручную правку напильником. Таким путем я ежедневно перевыполняю нормы выработки и одновременно обеспечиваю лесозаготовителей качественным инструментом.

31 годовщину Октября я решил отметить новыми производственными показателями. Включаясь в социалистическое соревнование, я обязуюсь ежедневно точить 14 лучковых пил, 23 поперечных и 6 шпалорезных. Это составит 250 процентов моего дневного задания.

П. ГОДЫРЕВ,

Дадим Родине тысячи кубометров леса сверх плана

1 октября начался осенне-зимний сезон лесозаготовок. Наша республика вступила в наиболее ответственный период борьбы за выполнение своей главной хозяйствственно-политической задачи.

ЦК КП(б) КФССР, обращаясь ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности, к колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР, пишет — лес — это строительные материалы, железодорожные шпалы, крепеж для шахт, сырье для целлюлоэзы и бумаги. Ни одна отрасль народного хозяйства не обходится без древесины. Она нужна нашей Родине так же, как хлеб, как уголь, как металл. Борьба за лес — это борьба за пятилетку, за быстрейшее восстановление народного хозяйства, за дальнейший рост силы и могущества социалистического отечества, за подъем материального благосостояния трудящихся.

Значит, чтобы обеспечить стройки нашей Родины и промышленные предприятия лесом, работники лесной промышленности обязаны показать новые образцы трудовой доблести. Для этого у нас есть все возможности.

Наши лесопункты располагают богатой техникой. Электропильщики и дерриклисты, шофера и машинисты накопили немалый опыт, который позволяет не только выполнять, но и перевыполнять программу осенне-зимнего сезона 1948-1949 года.

У нас в районе хорошо

известны имена электропильщиков т. т. Коржонен, Медведева, дерриклистов Иванченко и Редько, машинистов Коенен и Барбашина и многих других. Для этого надо опыт передовиков умножить, сделать достоянием всех рабочих лесной промышленности.

ЦК КП(б) КФССР в своем обращении призывает лесорубов, возчиков, трелевщиков бороться за выполнение не менее 200 норм в сезон.

За 3 тысячи кубометров в сезон на электропилу, за 6 тысяч кубометров на автомашину, за 40 тысяч кубометров на паровоз, за 15 тысяч кубометров на автодорогу.

Колхозники и колхозницы района!

В прошлом сезоне вышли в первом ряду борцов за лес среди колхозов нашей республики. Боритесь за честь передовиков с первого дня сезона, выполняйте и перевыполняйте дневные нормы, боритесь не менее, как за 100-150 норм в сезон по заготовке и вывозке леса!

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за лес. Организуйте социалистическое соревнование, будьте застрелщиками и вожаками его. Личным примером показывайте образцы самоотверженного и высокопроизводительного труда!

Первый день осенне-зимнего сезона лесозаготовок показал, что лесные предприятия нашего района имеют все возможности с честью выполнить план осенне-зимних лесозаготовок.

4.000 кубометров к 7 ноября

За два года работы лесорубом на Маленгском мехлесопункте, я хорошо освоил свою специальность и дал родной стране тысячи кубометров леса.

Когда в лесопункт поступили электропилы, я решил овладеть этой пилой и скоро моя мечта осуществилась. Мастер лесозаготовок товарищ Злобин помог нам организовать работу по методу Готчева. Трудности, конечно, были, вначале мы только выполняли норму. Но скоро бригада убедилась, что дружной совместной работой мы можем дать гораздо больше леса и постепенно увеличивали производительность труда, ежедневно добиваясь, хотя и небольших успехов.

31 годовщину Октября

свой революции бригада решила отметить новыми производственными показателями. За 80 рабочих дней бригада обязалась заготовить 4 000 кубометров, при норме 2400 кубометров. Начало сезона осенне-зимних лесозаготовок мы встречаем уже повышенными показателями.

Соревнуясь с лучшей бригадой мехлесопункта В. Медведева, наша бригада перевыполняет взятое обязательство, заготовляя ежедневно до 8 кубометров.

В ответ на обращение ЦК КП(б) КФССР наша бригада дала слово не уходить из леса, не выполнив дневного задания на 200 процентов.

Т. КОРЖОНЕН,
бригадир электропильщик
Маленгского МЛП.

ТОРЖЕСТВО МИЧУРИНСКИХ ИДЕЙ

Закончившаяся в первых числах августа сессия Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина превратилась в торжество советской мичуринской сельскохозяйственной науки.

Академик Т.Д. Лысенко в блестящем докладе, одобренном Центральным Комитетом ВКП(б), изложил мичуринское учение и ошибки тех, кто сопротивлялся признанию этого учения, как основным в биологии,—науке о жизни. В чем сущность материалистического мичуринского направления в биологии, возглавляемого академиком Лысенко, и противостоящего ему идеалистического направления буржуазных ученых Вейсмана, Моргана и Менделея?

Вейсманисты считают, что наследственность в животном и растительном мире передается через особое „наследственное вещество“. Ни организм, ни условия его жизни, ни изменение в организме не влияют на это наследственное вещество и не могут изменить потомство. Другими словами, свойства, приобретенные растительными и животными организмами, не могут наследоваться.

Мичуринцы считают, и жизнь подтвердила это, признаки и свойства, приобретаемые растениями и животными в течение их жизни, передаются по наследству, что жизнь растений и животных поддается управлению, что она разнообразно складывается в отдельных районах или полях. Изменяя условия жизни, можно закрепить новые ценные свойства у растений и животных, создавать новые формы, породы и сорта.

Применяя опыление смесью пыльцы, Мичурин создал много новых плодовых пород. Ему удалось создать гибриды яблони и

груши, персика и миндаля имеет до 200 зерен, в 3—4 раза больше, чем колос обыкновенной пшеницы.

Летние посадки картофеля, рекомендованные Лысенко, защищают весь юг страны от вырождения картофеля. Повторные посадки летом дают ежегодное увеличение крупности здорового посевного материала.

Академик Лысенко и его ученики перенесли мичуринские способы выведения новых форм на полевые культуры, дали блестящие доказательства наследования признаков, получаемых растением с помощью воспитания. Так, Лысенко и его сотрудники создали много сортов томата с помощью прививок (вегетативная гибридизация).

Академик Лысенко разработал учение о стадийном развитии растений. Он показал, что в жизни растений наблюдаются переломные (качественные) изменения в тканях при переходе из одной стадии в другую. Развивая учение о стадийном развитии, Лысенко добился замечательных результатов, сделав целую вереницу открытых.

Наука и производство обязаны академику Лысенко и множеством других ценных открытых.

Так, примененное к полевым растениям мичуринское учение дало замечательные результаты во всех отраслях полеводства.

На сессии на протяжении семи дней на трибуну поднимались многочисленные ученики и последователи Мичурина и Лысенко, приехавшие со всех концов Союза. В их мощном потоке тонули слабые голоса их противников, которые оказались во власти реакционной буржуазной науки.

Дальнейшее развитие мичуринского учения в нашей стране должно стать мощным оружием борьбы за переделку природы и интересах социалистического общества.

Академик И. Якушин.

ФЕЛЬТОН

„Анализ“ по способу Неруцкого

Госсанинспектор Г. Неруцкий проснулся в мрачном состоянии. Острая боль головы и нервное покалывание по всему телу показывали на неработоспособное состояние. Читатель склонен ожидать, что т. Неруцкий именно так и поступил обратился в ближайший пункт медицинской помощи, где ему и оказали соответствующее внимание.

Не будем мучить читателя, скажем прямо, Неруцкий решил действовать по пословице: „От чего заболел, тем и лечиться надо“. Хорош этот метод или плох, судить не будем. Кто хочет знать об этом более подробно, пусть обратится с таким вопросом к Павлу Ивановичу Бойкову—лучшему „другу“ Неруцкого, он то уж... даст ответ точный.

Пока любопытные интересуются качеством метода, мы попытаемся в кратце рассказать о нашем „герое“. Итак, тихо вавая свою любимую песенку—... всюду, всюду есть друзья..., т. Неруцкий, слегка покачиваясь, направился в свое очередное путешествие.

Первым по пути ему попался магазин № 10. Хм... Зайдем.

— Павлу Ивановичу!... мое почтение.

Торгуюешь?

— Как видишь.

— Хорошо... А это что у тебя,

водка? Московская говоришь и под сергучем прекрасно! А нука, подай одну, вот ту, ту, которая под самую пробку налила. Ну вот сейчас мы с нее „анализ“ снимем. Дай-ка стаканчики! Ух, чорт... и крепкая.

— Да, хороша. А кто; скажи мне дружок, за нее платить будет?

— Павел Иванович, милый, да что нам первый раз что ли. Сейчас я тебе мигом оправдательную бумажку состряпаю.

Пусть он себе пишет, а мы пока прочтем копию этой бумажки.

....содержимое (водки) имеет химический состав, к употреблению непригодна. К сему Неруцкий.

Определение:

На основании вышеизложенного, ввиду химического состава в содержимом, а посему уничтожена путем выливания в отхожее место нечистот. К сему Неруцкий.

Пока мы читали автор закончил писать свою оправдательную бумажку и перешел к дальнейшим анализам.

— Так... говоришь есть разливная, пять бочек, чудесно... Налей, милый по 500 грамм от каждой для „анализа“.

И уже изрядно подвыпивши, Неруцкий перешел к „анализу“ продуктов, на предмет опреде-



На опытной станции Горки-Ленинские

Партия и, правительство неустанно заботятся о внедрении в жизнь учения великого преобразователя природы И.В. Мичурина.

Здесь выращиваются чудесные сорта пшеницы, как, например, „Ветвистая“, каждый колос которой по величине своей до 10 раз больше обычного.

На снимке: научный работник М. Осипова осматривает участок ветвистой пшеницы.

ПЕРЕД ПРЕЗИДЕНТСКИМИ ВЫБОРАМИ В США

По конституции Соединенных Штатов выборы президента происходят в високосный год в начале ноября. В этом году выборы состоятся 2 ноября. Одновременно с президентскими выборами будет проведено переизбрание палаты представителей и на одну треть обновлен сенат.

Избирательная кампания в США сейчас в полном разгаре. Партии, борющиеся за президентское место, уже провели свои предвыборные съезды, сформулировали избирательные программы, выдвинули кандидатов.

Если для предшествующих выборов характерной чертой была междуусобная борьба двух главных буржуазных партий—демократической и республиканской, то в настоящее время они уже не столько соперничают друг с другом, сколько единым реакционным блоком выступают против недавно основанной прогрессивной партии. Это не значит, конечно, что старые партии не стараются сейчас создать видимость борьбы. Наоборот, они выступают со взаимными обвинениями и пускаются на различные рекламные трюки.

Известно, однако, что между демократической и республиканской партией США нет существенной разницы. И та и другая как во внешней, так и во внутренней политике являются сторонниками реакционного курса.

За последнее время реакционный блок демократов и республиканцев провел в Конгрессе целый ряд законов, которые направлены против рабочего класса и демократических организаций. Цель всех этих законов одна—переложить бремя экономических тягот на трудащиеся массы и лишить их самых элементарных демократических прав.

В области внешней политики главные буржуазные партии США, выполняя заказ монополистического капитала, ведут агрессивный курс, закабалия при помощи пресловутого „пла-

та Михайлова.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ.

Строительство „Нижневыггэстрой“ производит прием рабочих СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ: плотников, столяров, пекарей, штукатуров, чернорабочих, а также принимаются строительные десятники.

За справками обращаться лично или по телефону № 26 по адресу: станция Сосновец. Управление строительства „Нижневыггэстрой“.

2—1

В наркоте города Беломорска слушается дело о расторжении брака гр-на Григорьева Николая Васильевича, проживающего в городе Беломорске ул. Гоголя д. 4 с гр-кой Григорьевой Валентиной Ивановной, проживающей в Калужской области, Мосенском районе, Суш-завод.

Пристала лошадь—мерин се-Обращаться: Выгостров, под-
вой масти, рост средний, воз-
раст 6—8 лет.

Обращаться: Выгостров, под-
собное хозяйство лесозавода № 2.